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Цель: Продолжать учить решать простые арифметические задачи на сложение и вычитание. Составлять модель решения задачи, записывать решение задачи с помощью цифр и знаков.

Обучающие задачи: Совершенствовать умение называть числа в прямом и обратном порядке; называть пропущенное число; закреплять умение составлять число 10 из двух меньших чисел, составлять математические задачи на сложение и вычитания.

Развивающие задачи: развивать внимание, память, самоанализ.

Воспитательные задачи: воспитывать самостоятельность, умение понимать учебную задачу, и выполнять ее, воспитывать интерес к занятиям.

Демонстрационный материал: Иллюстрации для решения задач; карточки с цифрами и знаками; модели для решения задач.

Раздаточный материал: Карточки с цифрами и знаками, тетради в клетку, простые карандаши, карандаши зеленого цвета.

Ход НОД
Воспитатель: Здравствуйте, ребята! Давайте встанем в круг и поздороваемся друг с другом.
Посмотрите вы на нас (Руки в центр круга)
Мы, ребята супер – класс! (Руки к себе, большой палец вверх)
Дружные и смелые, (Обнялись, руки на плечи соседа)
А еще – умелые!
Можем многое мы делать, (Шагаем на месте)
Клеить, резать, шить, плести, (Движения по тексту)
Хорошо себя вести! (Обняли себя за плечи)
Посмотрите вы на нас, (Руки в центр круга)
Мы, ребята – супер класс! (Руки к себе, большой палец вверх)
Ребята, проходите за столы.
Сейчас я вам прочитаю текс, а вы скажите, что это за текст. «На ветке сидело 3 птички, к ним прилетело еще 3 птички. Сколько птичек сидит на ветке?»
Ребята, как думаете, что это за текст? 
Дети: Задача.

Воспитатель: Почему вы так решили? 
Дети: Есть условие, и есть вопрос.
Воспитатель: Какое условие? Какой вопрос? (Ответы детей) 
Правильно, это задача. У задачи есть условие с двумя числами и вопрос.
Воспитатель: Посмотрите на доску и скажите, по какой из этих двух иллюстраций составлена задача. Почему вы так решили?
(Дети рассказывают, какая иллюстрация подходит и почему).
Воспитатель просит детей повторить задачу.
Воспитатель: Что надо сделать, чтобы ответить на вопрос задачи? 
Дети: Ее надо решить.
Воспитатель: Как мы будем решать эту задачу? Каким действием?
Дети: Сложением.
Воспитатель: Давайте, запишем эту задачу на доске с помощью кружочков.
Сколько было птичек? 
Дети: 3
Воспитатель располагает на доске 3 кружочка. 
Сколько птичек прилетело?
Дети: 3
Воспитатель рядом прикрепила еще 3 кружочка.
Воспитатель: Что означают кружочки справа?
Дети: Сколько птичек сидело на ветке.
Воспитатель: Что означают кружочки слева?
Дети: Сколько птичек прилетело на ветку.
Воспитатель: Что нам нужно сделать, чтобы узнать, сколько птичек стало на ветке?
Дети: Их надо объединить.
Воспитатель: Правильно, и тогда мы узнаем общее количество птичек. В математике мы узнаем это, с помощью какого арифметического действия?
Дети: Сложения. 
Воспитатель: Какой знак необходимо поставить?
Дети: Плюс.
Воспитатель: Прочитайте всю запись.
Дети: К трем прибавили три, получили 6.
Воспитатель: Какой полный ответ?
Дети: 6 птичек сидит на ветке.

Воспитатель: Молодцы, ребята.  Предлагаю вам самостоятельно составить математическую задачу. И мы вместе разберем ее у доски.
Дети предлагают свои варианты. 
Воспитатель: Давайте разберем такую задачу «В магазин привезли 8 мячей. В первый день продали 3 мяча. Сколько мячей осталось в магазине?»
Как вы думаете, каким действием будем решать задачу? (Ответы детей)
Давайте будем обговаривать, и решать вместе (вызвать ребенка к доске).
Покажите с помощью кружочков, сколько мячей привезли в магазин.
(На доске ребенок выкладывает 8 кружочков). Далее, что нам известно?
Дети: Сколько мячей продали.
Воспитатель: Сколько.
Дети: 3.
Воспитатель: Значит, что нам необходимо сделать?
Дети: Убрать 3 кружочка. (Ребенок отодвигает из общей линейке кружочков 3 штуки)
Воспитатель: Теперь мы сможем узнать, сколько мячей осталось в магазине, как мы это сделаем?
Дети: Посчитаем, сколько кружочком осталось.
Воспитатель: Сколько?
Дети: 5
Воспитатель: Правильно. Каким арифметическим действием решали эту задачу?
Дети: Вычитанием.
Воспитатель: Какой знак поставим?
Дети: Минус.
Воспитатель: Прочтите полностью задачу.
Дети: Было 8 мячей, продали 3 мяча. Осталось 5 мячей.
Воспитатель: Правильно, молодцы, ребята.
Воспитатель: Ребята, перед вами лежат листочки, на которых изображены домики, в каждом домике 2 квартиры. В одной квартире изображено число, которое показывает, сколько жильцов живет. Но в каждом домике должно жить по 10 жильцов. Ваша задача заселить все домики.
Например, в этом домике в первой квартире живет 7 жильцов, сколько жильцов надо поселить во вторую квартиру, так чтобы всего их было 10?
Дети: Надо добавить 3 жильца.
Воспитатель: Правильно. Делаем данное задание самостоятельно.
После выполнения задания воспитатель и дети проверяют правильность выполнения.  

Рефлексия
Чем мы сегодня занимались на занятии?
Какие задания вам понравились?
Какие трудности при выполнении задания у вас были?
А сейчас я предлагаю вам оценить свою работу при помощи смайликов.
